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Vārds Uzvārds 
klase
Tēma – Metālu un to savienojumu ķīmiskās īpašības.

1. Uzrakstīt elektronu formulas cinkam,aluminijam,barijam!(6. punkti) 

2.Nosaki metāliskā elementa vērtības un augstāko oksidēšanas pakāpi savienojumos pēc vietas periodiskajā tabulā un elektronu  skaita atomā: (8.punkti)

a) Li, Ca, Al;

b) nosaukt metālus ar šādām elekronformulām!

   a)  1s22s22p63s23p63d84s2
   b) .........3s23p63d104s1
   c)  ..........5s25p65d46s2
   d)1s22s22p63s23p63d34s2
    f)1s22s22p63s23p63d104s2
3. Nosaukt 4.perioda  IIA grupas metālu, uzrakstīt tā oksidēšanās pakāpi,. Kādām vajadzībām mūsu organisms izmanto šo metālu.(3.punkti)

4. Uz divām metāla plāksnītēm Cu un Mg  uzpilināja sālskābi HCl . Vai notiek reakcija ar abiem metāliem? Uzrakstīt reakcijas vienādojumus! (4. punkti)

Cu+2ClH->CuCl2+H2

Mg+2HCl->MgCl2+H2
5.Metālisko elementu reducēšanai no metālu oksīdiem parasti izmanto C, CO, H2 vai aktīvāku metālu, piemēram, Al. Novērtē katra reducētāja izmantošanas iespējas, norādot katra iespējamās priekšrocības un trūkumus! Uzraksti magnētiskās dzelzsrūdas Fe3O4 reducēšanas procesa ķīmiskās reakcijas vienādojumu, ja par reducētāju izmanto  C, CO, H2,Al. Izvēlies vienu. (8.punkti)

6.Pamatojoties uz metāla vietu elektroķīmisko spriegumu rindā, pabeidz iespējamos ķīmisko

reakciju vienādojumus: (12.punkti) 

a) Cu + H2O →                                       d) Ag + HCl →

b) Ca + H2O →                                       e) Fe + H2SO4 →

c) Cu + ZnCl2 →                                     f) Cu + Hg(NO3)2 →

7. Pirms sakausējuma iegūšanas cinka un vara pulveri sajauca maisījumā, kurā cinka masas daļa bija 20% un vara masas daļa – 80%. Aprēķini ūdeņraža tilpumu (normālos apstākļos), kas veidosies no sālsskābes un 60 gramiem metālu maisījuma! (10. punkti) 

Vērtēšanas  kritēriji  2. Ieskaite  11.kl.- Metālu un to savienojumu ķīmiskās īpašības.

	Uzdevums
	Kritēriji
	Punkti

	1.
	 Par katru elektron. formulu  2.punkti. Kopā 6. punkti
	6

	2.
	a)Par katru atbildi – 1.punkts. Kopā 3. punkti.

b)Par katru atbildi – 1.punkts. Kopā 5. punkti.      


Kopa 8.punkti

                                                 
	8

	3.
	Par katru atbildi – 1.punkts. Kopā 3. punkti.
	3

	4.
	Par katru atbildi – 1.punkts. Kopā 3. punkti.
	3

	5.
	Par katru ķīmisko reakcijas vienādojumu-2.punkti.Kopa -8.punkti.


	8

	6.


	Par katru ķīmisko reakcijas vienādojumu-2.punkti. Kopā 12. punkti.


	12

	7.
	Par katru atbildi – 2 punkts. Kopā 10. punkti.
	10

	Kopā
	
	50



